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Referat fra møde i Thurø Lokalråd onsdag 01.09.25 kl. 19.00 – 

21.00 

Afbud fra: Tullia, Ingeborg og Marianne. Anne Mette er med på telefon 

Dagsorden: 

1. Nyt fra formanden 
2. Driftsøkonomi, Ingeborg 
3. Er der nyt omkring trafiksanering på Bergmannsvej? 
4. Plan for nedtagning af trafikfigurer? 
5. Kommuneplanen er vedtaget – giver det anledning til at rykke for lokalplan 640 
6. Opsamling Borgerbudget – udmelding og annoncering skal drøftes 

a. sauna ved sejlklubben 
b. stier langs kysterne 
c. fondsfinansiering, sejlklub 
d. fru fiskers plantage 
e. klassisk koncert planlagt til sidst på året 
f. juletræsfest 14.12 
g. Placering af fitnessredskaber, er der nyt? 
h. Toiletbygning ved Revet 
i. Indvielse af kajakpladser i Snævringens bådelaug - annoncering 
j. Indvielse af nye aktiviteter på Knasten 29.08, 14.30, hvem deltager? 

7. Johnny Balslev søgt penge til finansiering af ny Thurøpjece 
8. Bruncharrangement for nytilflyttere 
9. Præstelandingen og problematikken omkring brug af broen, er der nyt? 
10. Efterårets aktiviteter – herunder møde med politikere og borgere 
11. Eventuelt 

Ad 1 

Kommer under de enkelte punkter. 

 

Ad 2 

Siden sidst har der bl.a. været udgifter på ca. 4.000 kr. til opdatering af certifikat og skilte til  

kajakpladser. 

 

Ad 3 

Hele Bergmannsvej skal have ny asfalt i den kommende tid. Vedrørende trafiksanering på Bergmannsvej er 

det kommunalt besluttet at der bliver lavet yderligere indskrænkning ved skolen, altså i begge sider. 

Lokalrådet er ikke enige i den beslutning. Flere tænker bump er mere forebyggende. Lokalrådet ønsker at vi 

endnu engang fremfører at behovet er flere bump på strækningen. Bruno sørger for den henvendelse. 

Bruno synes at have bemærket at trafikken er sænket en anelse. Har vores kampagne virket?  

 

Ad 4 
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Skolen har været meget glad for kampagnen og for at deltage i den. De vil gerne være med igen. Det kunne 

være samme tid næste år. Måske forældrebestyrelsen vil gå ind i sagen og være dem der hænger figurerne 

op og tager dem ned. Det skal vi undersøge. 

 

Ad 5 

Vi enes om at rykke for lokalplan 640, da vi nu ved at kommuneplanen er godkendt. Bruno gør det. 

 

Ad 6 

a) Intet nyt omkring saunaen 
b) Stigruppen: en strækning mellem Valborgs kasse og Grasten fredskov er vurderet. Der er to steder 

hvor man skal etablere en trampesti dels gå i kanten af en mark. Kommunen foreslår at kontakte 
lederen af naturafdelingen for hjælp til det videre forløb med kontakt til lodsejere. 

c) Intet nyt 
d) Fru fiskers plantage, intet nyt men projektet skal først gennemføres i 2. halvår af 2025 og der er p.t. 

ved at blive udarbejdet en projektbeskrivelse i samarbejde med Svendborg Kommune. 
e) Den gratis koncert afholdt af Thurø Musikforening afholdes 04.10. Annoncering snarest. Først til 

mølle princippet. 
f) Juletræsfest, afholdes 14.12. Planlægningsgruppen er i gang. 
g) Byggeansøgning er nu indsendt til Svendborg Kommune 
h) Fra Borgerbudget er givet et tilskud på 42.500. Kommunen ønsker et vandskyllende toilet placeret på 

Østerskovvej 10. Pia har indhentet tilbud fra lokale håndværkere. Afventer disse. Herefter skal der 
søges om fondsmidler og samtidig søges hos Naturstyrelsen (de ejer grunden) og Naturstyrelsen (for 
tæt på kysten) 

i) Gitte laver oplæg og Pia og Ingeborg sender billeder direkte til Anne Mette 
j) Fin indvielse af svævebanen på Knasten, Bruno, Ingeborg og Pia deltog. Ingeborg sender billeder til 

Anne Mette. 
 

Ad 7 

Johnni Balslev har søgt kr. 10.000 til genoptryk af pjece. Han må søge på lige fod med andre der søger 

Borgerbudget og næste runde er primo 2026. Bruno ringer til Johnni. 

 

Ad 8 

Brunch for nytilflyttere. PHI har lavet en ansøgning på 30.500 for afholdelse af to bruncharrangementer. Har 

desværre fået afslag fra Fonden for Fynske Bank. Søger nu videre. 

 

Ad 9 

Intet nyt 

 

Ad 10 

Vi enes om at gennemgå udviklingsplanen på næste møde for at vurdere om der er noget der vi skal være obs 

på. 

Under drøftelsen kom der flere ideer på bordet: 

• Majstangsfest til at understøtte sammenhængskraften. 

• Helstegt pattegris arrangement  

• Skøjtebane om vinteren 

Blot for at nævne nogle 
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Ad 11 

Intet. 

 

Næste møde er 07.10.  

Her er der afbud fra Hans.  

Tullia sørger for kaffe. 

 

Ref. Pia Hilsberg 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


